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EXERCICE 1

Montreuil (93)
R. Alexis Lepeére
Pav. 7P. 170 m’
4 chbres 2 sdb
Jard. de 250 m*
1 500 €/mois

EXERCICE.2

TEST 1

QUESTION 1

Quelle est la nature de ce document?
A. une publicité .

B. une petite’annonce

C. une recommandation

D. une information touristique

QUESTION 2

Il s’agit de

A. acheter un pavillon
B. louer un pavillon
C. vendre un pavillon

D. emprunter un pavillon

QUESTION 3

Ot se trouve le pavillon?
A. a Versailles

B. a Paris

C. a Montreuil

D. a Bagnolet

QUESTION 4
* Dans ce pavillon, il y a

A. 4 piéces

B. 5 pieces
C. 6 piéces
D.

7 piéces

Des fromages au choix

Comme pour les vins, certaines régions sont célebres pour leurs fromages, telle

la Normandie pour le camembert. Le roquefort, fromage bleu fabriqué avec du lait de




brebis dans le centre de la France, est devenu pour José Bové le symbole de sa lutte
contre une alimentation industrielle internationale. 93% des Francais mangent du
fromage régulierement: 11% en mangent 25 fois par semaine, 33% 14 fois et 56%
6 fois. «Du pain, du vin et du fromage»: pour beaucoup de Francais. c’est ca le vrai

plaisir gastronomique.

QUESTION 5§

[D’aprés ce document

A,

B
C.
D

toutes les régions en France sont connues pour leurs fromages
certaines régions en France sont connues pour leurs fromages
la plupart des régions en France sont connues pour leurs fromages

aucune région en France n’est connue pour ses fromages

QUESTION 6

A.

B
C.
D

Tous les Francais mangent régulierement du fromage.
93% des Francais mangent réguliérement du fromage.
56% des Francais mangent réguliérement du fromage.

Personne en France ne mange réguliérement de fromage.

EXERCICE 3

Le relief

La France ressemble 2 un hexagone. On distingue six coOtés: trois cotés mari-
times (mer du Nord-Manche, océan Atlantique, mer Meéditerranée) et trois cotés ter-
restres (Belgique-Luxembourg, Allemagne-Suisse-Italie. Espagne). Elle est soumise
4 trois influences: atlantique, méditerranéenne, continentale, C’est un carrefour et
cela explique sa diversité.

I.a France est un pays d’une grande diversité:

Diversité des montagnes; vieilles et peu élevées (Massif armoricain, Massif cen-
tral, Ardennes. Vosges) ou jeunes et élevees (Jura, Alpes, Pyrénées). lL.e sommet le
plus haut est le Mont-Blanc (4 807 m) dans les Alpes.

Diversité des fleuves: les cing fleuves (Seine, Loire, Garonne, Rhin, Rhéne)
sont de longueur moyenne (entre 525 km pour la Garonne et 1 010 km pour la

Loire).




QUESTION 7

La France est décrite comme pouvant s'inscrire dans un hexagone presque régulier, quel en est

le nombre de cétés?

A. 3 cotés B. 5 cotés C. 6 cotés D. 4 cotés
QUESTION 8

Ot se trouve 'endroit le plus élevé de France?

A. Ardennes B. Mont-Blane C. Vosges D. Jura
QUESTION 9

Parmi ces fleuves, lequel est le plus long?

A. Loire B. Rhoéne C. Seine D. Garonne
EXERCICE 4

Les Francais a ’étranger
On dit qu’ils sont 100 000 & Londres, autant a New York ou a Rome; les
Francais seraient peut-étre plus mobiles qu’on ne I'imagine souvent.

Un Francais sur cing de plus de 16 ans a vécu au moins six mois a 'étranger au

cours de sa vie. Les pays de séjour ot ils ont vécu le plus sont les pays d’Aftique
(24%), le Benelux, I’Allemagne, 1’Autriche, la Suisse(29%) s les Etats-Unis et le
Canada(18%), I'Italie, 'Espagne, le Portugal(16%), le Royaume-Uni ou I'Irlande
(16 %%).

Une telle mobilité place les Francais en deuxiéme position parmi les Eurdpéeris

derriére les Suédois, et avant les Grecs ou les Belges.

QUESTION 10

Les résidents francais

A. de Londres et de New York sont 100 000 au total
B. sont plus nombreux a Londres qu'a New York

C. sont aussi nombreux a Londres qu'a New York

D. sont moins nombreux & Londres qu’a New York

QUESTION 11
A. La plupart des Francais de plus de 16 ans ont vécu au moins six mois a I’étranger au cours de
leur vie,

B. 20% des Francais de plus de 16 ans ont vécu au moins six mois a I’étranger au cours de leur
3



vie.
C. 20% des Francais de moins de 16 ans ont vécu au moins six mois & l'étranger au cours de leur
vie,

D. Plus de 20% des Francais ont vécu au moins six mois a }'étranger au cours de leur vie,

QUESTION 12
Les pays ou les Francais sont les plus nombreux a sé¢journer sont .

A. les pays d'Afrique B. la Suisse et I’Allemagne

C. les Etats-Unis D. le Royaume-Uni et ['Italie

QUESTION 13

A. La mobilité des Suédois est plus grande que celle des Francais.
B. La mobilité des Francais est plus grande que celle des Suédois.
(. La mobilité des Francais est moins grande gue celle des Belges.

D. La mobilité des Francais et celle des Suédois sont aussi grandes I'une que 'autre.

EXERCICE 5

Premiére dame de la haute couture

Mademoiselle Chanel a eu une enfance et une jeunesse difficiles. Orpheline trés
jeune, elle a passé de nombreuses années dans un couvent a Moulins, une petite ville
du centre de la France. En fait, elle n'a connu Paris qu'a vingt-cinq ans, en 1908!
(est a partir de 1911 qu'elle a commencé a créer des chapeaux pour les vendre a des
amies et c'est en 1912 qu'elle a ouvert sa premiére maison de couture a Deauville, la
grande plage mondaine.

Mais la guerre de 1914 a vite arrété ses activités et ce n'est qu'en 1919 qu'elle a
pu enfin ouvrir une maison de couture a Paris, rue Cambon. Pendant vingt ans.
jusqu'en 1939, elle a été unc des célébrités du Tout-Paris. 'amie des artistes et des
grands personnages de ce monde. (’est alors que «Coco» Chanel a créé un style nou-
veau pour les femmes. un style inspiré des vetermnents d’hommes, et a contribué par
son exemple a I'émancipation des femmes.

Au début de la Seconde Guerre mondiale, elle est partie pour la Suisse et elle y
est restée pendant quinze ans, de 1939 & 1954,

(“est a l'age de soixante et onze ans qu’elle est revenue a Paris et qu'elle a réussi
4 imposer la fameuse silhouette. devenue classique: tailleur de tweed, longs colliers
de fausses perles. chaines dorées. souliers de deux couleurs, beige et noir. Ce style
est resté celui de la simplicité dans le luxe et beaucoup de femmes veulent encore

maintenant porier un «chanel».




haute couture.

Grace a son célébre parfum, le «No. 5», créé en 1921, et & ses tailleurs, Coco

Chanel n’est pas vraiment morte en 1971. Elle est toujours la premiére dame de la

QUESTION 14

Mademoiselle Chanel a eu une enfance et une jeunesse

B. difficiles

A. heureuses

QUESTION 15
Elle est arrivée a Paris

A. en 1908 B. en 1911

QUESTION 16

C. faciles D. ordinaires

. en 1912 D. en 1914

En quelle année sa premiére maison de couture a-t-elle été ouverte?

A. en 1911 B. en 1912

QUESTION 17
Elle est partie pour la Suisse
A. pendant la Seconde Guerre mondiale

C. aprés la Seconde Guerre mondiale

QUESTION 18
Elle est revenue a Paris a ’age de

A. 60 ans B. 65 ans

QUESTION 19
I.e «No. 5» est
A. un vin

C. un parfum célébre

QUESTION 20
En quelle année est-elle morte?
A. en 1954 B. en 1969

QUESTION 21
Mademoiselle Chanel est
A. une femme de science

C. la premiére dame de la haute couture

o

C. en 1914 D. en 1919

. au débit de la Seconde Guerre mondiale

. 4 la fin de la Seconde Guerre mondiale

. 70 ans D. 71 ans

une marque de vétement

. une sorte de chapeau

. en 1970 D. en 1971

. une chimiste trés connue

. une coiffeuse




EXERCICE 6

Evolution des catégories socioprofessionnelles
entre 1982 et 1999
1982 en millions
1999

Agriculteurs 1.5
0.6
Artisans, Commerg¢ants, 1.8
Chefs d’entreprise 1
Cadres et professions
. 1.9
Intellectuelles supérieures
3.0
Professions intermédiaires % 3.8
5.3
5.5
Employeés 6.7
QOuvriers 7.0

x La catégorie des professions intermédiaires (ni employés ni cadres) s’est développée dans le

commerce, l'information et la santé.

Source: Insee, recensement de 1999,

QUESTION 22
D’aprés ce graphique. la catégorie la plus importante en 1999 est
A. les employés B. les ouvriers

C. les professions intermédiaires D. les fonctionnaires



QUESTION 23

La catégorie dont le nombre a le plus augmenté entre 1982 et 1999 est

A. employés B. ouvriers
C. professions intermédiaires D. fonctionnaires
EXERCICE 7

Mettez les phrases suivantes dans le bon ordre.

QUESTION 24

La notion de la culture:

1. C’est connaitre 4 fond quelques grands esprits et s’en nourrir.

2. Avoir une culture, ce n’est pas savoir un peu de tout,

3. Donc, la notion de culture est inséparable de celles de civilisation et d’éducation.

4. Ce n’est pas, non plus, en savoir beaucoup sur un seul sujet.

A, 2-3-1-4 B. 1-2-4-3 C. 2-4-1-3 D. 2-1-3-4

QUESTION 25

Pourgquoi travailler?

1. Dans la plupart des cas, elles le font pour améliorer le budget familial ou pour permettre aux
enfants de poursuivre leurs études

2. Qu’est-ce qui pousse les femmes 4 travailler?

3. On trouve d’autres motivations dans les milieux aisés ot le travail représente un moyen de
s’émanciper et d’acquérir de I'indépendance.

4. Ces impératifs d’ordre économique valent surtout pour le monde ouvrier.
A. 1-2-4-3 B. 2-1-4-3 C. 4-1-3-2 D. 1-4-2-3

QUESTION 26

Avantages de la bicyclette;:

1. Enfin, elle n’exige aucun carburant et son prix d’achat est relativement modique.
2. La bicyclette est un instrument de transport idéal pour la ville.

3. En outre, elle se gare sans difficultés,

4. En effet, le cycliste se faufile entre les voitures, échappe aux embouteillages.
A, 2-4-3-1 B. 1-3-4-2 C. 1-4-2-3 D. 4-2-1-3

QUESTION 27

l.e PACS:

1. Le PACS (pacte civil de solidarité) a été voté en 1999.

2. Pas un mariage, plus qu'une union libre, c’est un contrat que deux personnes passent entre elles.

3. Qu’elles soient du méme sexe ou de sexes opposés.



Lo Clest la forme la plus récente de vie en Europe.

AL 2-4-31 B. 1-4-2-3 C. 2-1-3-4 D. 2-3-1-4
EXERCICE 8
Cochez la réponse qui vous parait exacte,

QUESTION 28
Ce n'est pas un chef-d’ceuvre. c’est un roman agréable a lire.

A. au contraire B. par conséquent C. mais D. c’est pourquoi

QUESTION 29
Une fois que . nous pourrons partir.

A. tu auras fini B. tu as fini C. tu avais fini D. tu finiras

QUESTION 30
Jaime  les films policiers que les films poétiques.

AL aussi B. autant C. beaucoup D. tellement

QUESTION 31
S'il était resté sous la pluie. _ pris froid,

AL il allait B. il avait C. il aurait D. il aura

QUESTION 32

(et appartement n'est pas bien orienté. mais il y en a au dessus qui me conviendrait
mieux.
A. drautre B. aucun autre C. chaque D. un autre

QUESTION 33

l.e administre la commune.
A. conseil régional B. conseil départemental
(. conseil municipal D. conseil gouvernemental

QUESTION 34

La loi ne peut pas étre contraire a ___

A. la jurisprudence B. la Constitution C, la coutume D. la doctrine

QUESTION 35
L.a Commission europécnne est installée a

A. Bruxelles B. Luxembourg C. Strasbourg D. Maastricht



QUESTION 36
peut saisir le tribunal?

A. Quol B. Quel C. Qui D. Ou

QUESTION 37
A-t-il consulté un avocat? Pas encore, mais il va bientét

A. le consulter B. leur consulter C. en consulter un D. en consulter
EXERCICE 9

Dans le texte ci-dessous, des mots ont été remplacés par des espaces numérotés, parmi les mots
qui vous sont proposés dans la liste, choisissez la réponse qui convient le mieux a chaque es-

pace.

Une politique étrangere de prestige

De Gaulle _ (38)__, dans le cadre de son « domaine réservé», une politique
strangeére ambitieuse, __ (39) __ relever le prestige de la France éprouvé par la Se-
conde Guerre mondiale. Selon le général, la France doit étre indépendante (40D __
deux blocs (respectivement dominés par les Etats-Unis & I’ouest et 'URSS & Dest)
qui se mettent en place durant I’aprés-guerre. Le chef de I’Etat accélére le programme
nucléaire de la France afin que celleci _ (41)  peser sur les grands équilibres
stratégiques (doctrine de la dissuasion). Il multiplie les voyages a |’étranger (Amé-
rigue du Sud, Canada, Cambodge) notamment pour __(42) _ les Etats a faire preuve
d’indépendance a I'égard des Américains. En 1964, de Gaulle _ (43)__ la Chine com-
muniste, puis prend ses distances avec Israél et développe les liens de la France
_ (44)  les pays arabes. En 1966, il va 4 Moscou et quitte le commandement intégré
de POTAN (mais la France n’en demeure pas moins un des principaux piliers du bloc
occidental).

De Gaulle fait bénéficier de crédit, d’aides techniques ou militaires de nombreux
pays _ (45)__ . Surtout, le général décide, avec le chancelier allemand Konrad Ade-
naver, de favoriser la réconciliation _ (46)__ les peuples francais et allemand: le 22
janvier 1963, un traité d’amitié et de coopération est signé a I'Elysée; la France et

I’Allemagne constituent, _ (47)__, le principal pilier de 'Europe communautaire en

construction,

QUESTION 38

A, refuse B. abandonne C. meéne D. fait




